

“感谢你们保驾护航,让我们岁月静好”

人大代表点赞浙江公安工作,呼吁给予基层民警更多关爱

本报特派记者 王素妮

十三届全国人大二次会议昨日开幕,记者走访浙江代表团发现,代表们带来的意见、建议中,有不少说到了公安工作。在与他们的交流中,“守护平安”“牺牲奉献”“便民利民”成为出现频率最高的字眼。



方中华



席文



陈玮

切身感受 安全感看得见摸得着

“我经常听老百姓说,社会治安越来越好,大家的安全感也越来越强。”全国人大代表方中华是台州市路桥区路南街道方林村的党委书记,去年10月他被聘为浙江省公安厅新一届党风政风警风监督员。因为这个新身份,方中华对公安工作有了更深的了解。

作为一名基层干部,方中华切身感受到公安工作为百姓带来的实实在在的安全感。“最直观的体会,就是有时加班到深夜,回家路上还常常能看到闪烁的警灯。”在方中华看来,这份安全感看得见摸得着感受真,“而群众的安全指数,正是人民警察用辛苦指数换来的”。

方中华说,今年,台州公安提出了创建“无盗抢城市”目标,决心信心都很大,将进一步解决群众财产安全问题。方中华说,今年全国“两会”他的建议就与打击非法吸收公众存款犯罪有关,“希望能再加大打击力度,捂牢老百姓的‘钱袋子’”。

方中华的话引起了全国人大代表、衢州市柯城区人民医院副院长陈玮的共鸣。

陈玮说,很多年前,自己的一位朋友因QQ被盗而被骗10万元,令她震惊。去年,她当选为全国人大代表,提出的第一份建议正是“进一步深化打击电信网络诈骗”。为此,她多次深入衢州市公安局和基层群众中走访调研,并了解到,早在2016年,衢州就成立了反虚假信息欺诈中心,从发现案件到介入处置基本实现零时差,从而最大限度保障群众的财产安

全。

“这种办法越多,浙江的社会治安就一定会越来越好,浙江人民的安全感和幸福感也一定会越来越强。”陈玮说,今年她将继续就进一步加强电信网络新型违法犯罪防范宣传工作提出建议,为平安浙江建设再次发声。

举措连连 最大限度便民利民

和方中华一样,全国人大代表、浙江卫视新闻中心首席主播席文也是省公安厅的监督员。近年来,席文播报了许多与浙江公安改革相关的新闻报道,这些改革释放出来的红利让百姓获得了更多实实在在的好处。

“其中让我印象最深的,就是温州等地在海外多个国家建立了‘警侨在线’‘警侨驿站’网上服务平台,海外华人华侨无需专门回国,就可以实现国内事务国外办。”席文注意到,让数据代替群众跑腿,浙江政法系统将更多的服务项目搬到APP、微信等移动终端,让群众“最多跑一次”“一次不用跑”。

陈玮补充说,在过去,百姓要办理户籍业务需到户籍所在地的派出所,但随着人口流动规模的扩大,回老家办业务成了件麻烦事,“特别是对从山区进城务工的百姓来说,挺折腾的”。

不过现在不一样了。比如,衢州公安就建立了“衢城通办”机制,全市任一户籍窗口都能办理本辖区或非本辖区的户籍业务。这样的全国首创举措,真正做到了让群众办证更便捷。

“希望公安机关不断推出这样的好政

策、好措施,让群众的生活越来越便利、越来越美好。”陈玮由衷地说。

从优待警 提升民警荣誉感

“哪有什么岁月静好,只是有人在为你负重前行。”这句流行语,正是公安民警牺牲奉献、守护平安的真实写照。

方中华感慨地说,和平年代,公安民警成为牺牲最多、奉献最大的队伍之一。去年,台州玉环民警颜曰春在抓捕嫌犯时壮烈牺牲,方中华说,自己看到消息时非常痛心,“社会祥和的背后,是政法干警的奉献和牺牲。必须推进从优待警,绝不能让英雄流血又流泪”。

方中华注意到,这两年,浙江公安在从优待警方面持续发力。“比如台州公安2017年就推出了《台州市公安机关爱警励警十五条措施》,对保障民警执法权益、保障民警休息权利、关爱民警生活等方面都作了详细规定,很接地气。”在他看来,这份文件连帮助民警解决跨县(市、区)分居、关爱大龄未婚青年婚姻、双警家庭值班等问题都想到了。今年年初,台州一位民警因连日带病坚持上班、加班收到了“强制休息令”。媒体报道后,网友也纷纷点赞这一关爱举措。

“我们常说,有困难找警察。人民警察承担的工作非常繁杂,压力很大,有时社会理解度也不够高。”席文表示,作为监督员和新闻工作者,他既要发挥监督作用,也要发挥服务作用,“希望通过我的履职,让群众对公安工作有更进一步的理解和支持,并在基层警力充实和后勤保障方面作出我们力所能及的贡献”。

为“枫桥经验”写入报告而欣喜

浙江代表团热议政府工作报告

(上接1版)

“枫桥经验”被写入报告

2019年政府工作第十项任务中提到,加强和创新社会治理,推动社会治理重心向基层下移,推广促进社会和谐的“枫桥经验”,构建城乡社区治理新格局。

“这是‘枫桥经验’首次写入国务院政府工作报告,可以说具有里程碑的意义!”来自“枫桥经验”发源地绍兴的全国人大代表、绍兴市柯桥区漓渚镇棠棣村党总支书记刘建明满脸自豪。

刘建明介绍,漓渚镇是远近闻名的花木之乡,镇里有个“和老师调解团”,在十里八乡小有名气。这些年,棠棣村坚持发展新时代“枫桥经验”,创新基层社会治理,建立了一整套村治规章制度,涵盖村务管理、党员管理、村民管理等方面,形成了依法治村的制度体系,促进了乡风文明、社会和谐。

“你们漓渚有‘和老师调解团’,我们岱山有‘东海渔嫂!’”全国人大代表、舟山市岱山柯山人渔业专业合作社党总支书记夏永祥笑着接话,“枫桥经验”已从陆地嫁接

到了海上,在新时代焕发出新的生机与活力。

夏永祥坦言,海上纠纷和案件的处理由于难度大,一直是块难啃的“硬骨头”。这些年来,岱山创造性地将平安渔场创建、海陆联动调解等作为抓手,打响“瀛洲红帆”“东海渔嫂”两大品牌,着力破解海上社会治理新问题。

“不管是陆地还是海上,实践证明,坚持人民主体是坚持发展新时代‘枫桥经验’的出发点和落脚点。”刘建明说,接下来,基层将继续坚定不移地走好党的群众路线,“做到治理过程让群众参与、治理成效让群众评判、治理成果让群众共享,从而不断提高群众获得感、幸福感和安全感。”

浙商收到“大礼包”

浙江是民营经济大省,也是民营经济强省。对于浙江民营企业来说,减税降费无疑是最关心的政策之一。根据政府工作报告,2019年全年将减轻企业税收和社保缴费负担近2万亿元,比2018年减税降费规模约1.3万亿元提高7000亿元左右。



浙江代表团步入会场

全国人大代表、康恩贝集团有限公司董事长胡季强兴奋地说,政府报告中涉及民营企业的政策利好,无疑给中国制造业送来一场“及时雨”。根据政府工作报告,今年将把制造业等行业先行16%的增值税税率降至13%,这大大超出了胡季强的预期。在胡季强看来,目前,低端的、传统的制造业企业正面临着严峻的生存压力,“在制造业提升改造之路上,这一政策十分有利于制造业在现有条件下腾出时间和空间来进行提升改造。”

“全体浙商敢为人先、勇立潮头,经过改革开放40年的洗礼、发展和壮大,成为浙江经济发展的排头兵。”全国人大代表、万丰奥特董事局主席陈爱莲补充表示,没有创新就没有活力,接下来,将把被减免的税费投入到科技创新中去,进一步引进和培育科技人才,提升企业核心竞争力,推动“中国制造”向“中国创造”迈进。